АПРЕЛЬ 2020 г. Nº 46 (27524)

Газета Вооружённых Сил Российской Федерации ● выходит с 1 января 1924 года ● www.redstar.ru, красная-звезда.рф



Сербия и Италия Как советские военнослужащих стр. 8

благодарят войска брали российских Берлин



Следующая вершина мастер спорта

стр. 11



Величественный монумент мужества, доблести и славы

На территории подмосковного парка «Патриот» близится к завершению возведение Главного храма Вооружённых Сил и мемориальной галереи «Дорога Памяти»

Дмитрий СЕМЁНОВ ★

Нас ждёт поистине знаменательное событие, когда свои двери распахнёт Главный воинский собор России. Его строят на территории военнопатриотического парка культуры и отдыха Вооружённых Сил России «Патриот». Одновременно свою работу начнёт и создаваемый у стен храма уникальный музейный комплекс «Дорога Памяти», в котором предполагается собрать воедино сведения обо всех участниках Великой Отечественной войны и тружениках тыла. Открытие этих объектов приурочено к славной дате -75-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

СИЯНИЕ ЗОЛОТЫХ КУПОЛОВ

Накануне для журналистов российских СМИ был организован пресс-тур, в ходе которого можно было ознакомиться с ходом работ на завершающем этапе строительства.

Можно сказать, что за несколько дней до юбилея Великой Победы оба объекта фактически уже готовы. Строители вносят последние штрихи в отделку, специалисты монтируют необходимое оборудование. Форсированными темпами ведётся благоустройство прилегающей территории, а это и прокладка качественных подъездных путей, и озеленение (на место посадки уже доставлены крупномерные саженцы хвойных деревьев), и укладка газона.

Увиденное впечатляет. Храм лепляя округу ярким сиянием золотых куполов. Собор спроектирован в монументальном русско-византийском стиле и имеет пять приделов. Центральный посвящён Воскресению Христову, остальные четыре – небесным покровителям родов войск и видов Вооружённых Сил России: святому князю Александру Невскому, покровителю Сухопутных ральдические знаки, росписи с символов.



войск, святому Илии Пророку, батальными сценами из военной высится на десятки метров, ос- покровителю Воздушно-косми- истории, текстами из Священноческих сил и Воздушно-десант- го Писания. ных войск, святому апостолу Андрею Первозванному – покровителю Военно-морского флота и святой великомученице Варваре. покровительнице Ракетных войск стратегического назначения. Внутри комплекса размещены их

иконописные изображения. Здесь же можно видеть ге-

Собор и всё, что связано с ним, пропитано символизмом в память о страшном периоде минувшей войны, обо всех павших на полях сражений во имя свободы и независимости Отечества.

Архитекторы и строители даже в размерах и убранстве храма «зашифровали» множество

Так, например, высота звонницы составляет 75 метров – в минувшая война... честь 75-й годовщины Великой Победы, отмечаемой в год завершения строительства храма. Диаметр барабана главного купола равняется 19,45 метра (1945 год — год окончания Великой Отечественной войны). Кстати, купол храма напоминает собой шлем святого князя Александра Невского. Высота малого купола составляет 14,18 метра, а ведь

именно 1418 дней и ночей шла

тора проекта собора Дмитрия Смирнова, готовность малого (нижнего) храма составляет на сегодняшний день уже 99 про-

 Осталось совсем немного, говорит он. – Сейчас доделываем латунные вставки между керамикой, витражи,

Медицинский центр XXI века

Строительство многофункционального медицинского центра в Смоленске не прекращается ни на минуту



Кристина УКОЛОВА ★

Почти 1300 строителей трудятся круглосуточно в три смены. Вот-вот стройка закончится, и новый двухэтажный многофункциональный медицинский центр на 60 койко-мест будет способен принять первых пациентов. А что самое важное – на помошь военных врачей сможет рассчитывать и гражданское население. На месте возводимого объекта побывала корреспондент «Красной звезды».

Специалисты Военно-строительного комплекса Министерства обороны Российской Федерации с участием железнодорожных войск интенсивно принялись за работу. Первоначально датой сдачи объекта должно было стать 15 мая. Но представители Военно-строительного комплекса пояснили, что планируют завершить работу уже к 30 апреля.

Смоленский объект немного отличается от остальных своей нетипичной S-образной формой, поясняет представитель Военно-строительного комплекса Минобороны России Ана-

толий Алексеев. Связано это с участком местности, на котором невозможно было разместить здание по-другому. «Сложность площадки ещё и в её расположении — она находится в низине. Объём грунта, вывезенного из котлована перед началом строительства, составляет почти 30 000 кубических метров. А чтобы грунт не сползал под массой двухэтажного здания, увеличили объём подпорных стенок и сделали толщину фундаментных плит 450 миллиметров», - рассказывает Алексеев.

В течение нескольких дней останется провести пусконаладочные работы, завершить расстановку инженерных систем и медицинского оборудования, закончить озеленение и асфальтирование территории. На общей площади здания, составляющей около 6400 квадратных метров, уже готовы все наружные сети, коробка здания с фасадами, окнами, дверями и кровлей. «Всё это сделано всего лишь за неполных полтора месяца. Все понимают, что это задача государственной важности, поэтому стараются делать быстро, но качественно», говорит Анатолий Алексеев.

минобороны сообщает

УЧЕБНЫЙ ГОД ЗАВЕРШЁН ДОСРОЧНО

Министром обороны РФ генералом армии Сергеем Шойгу принято решение о завершении досрочно учебного года в довузовских образовательных учреждениях и вузах Минобороны России. Во всех довузовских образовательных организациях Минобороны России учебный год завершится до 30 апреля. Все воспитанники отправятся к местам проживания. Исключение будет сделано только для тех, кто на карантине: они отправятся домой сразу после его завершения.

Учебная программа этого года выполнена полностью, так как ранее было принято решение об отмене весеннего каникулярного отпуска и досрочном окончании учебного года. Обучение курсантов и слушателей высших военных учебных заведений Минобороны России по решению главы военного ведомства генерала армии Сергея Шойгу будет завершено до 5 мая. Выпуски во всех военных вузах состоятся в мае этого года.

ПРЕДЛОЖЕНО УЧРЕДИТЬ ТРИ НОВЫХ ВЕДОМСТВЕННЫХ ПРАЗДНИКА

Минобороны России предлагает учредить новые ведомственные праздники – День службы горючего, День военной автомобильной инспекции (ВАИ) и День службы защиты гостайны. Соответствующий проект указа главы государства, разработанный Министерством обороны РФ, размещён на официальном портале проектов нормативных правовых актов. Планируется, что указ вступит в силу в августе 2020 года.

В пояснительной записке к документу указано, что День службы горючего планируется праздновать 17 февраля, День ВАИ – 31 августа, День службы защиты гостайны – 13 ноября. «Установление в Вооружённых Силах Российской Федерации памятного дня – Дня службы горючего будет являться знаком признания заслуг более 20 тысяч ветеранов службы горючего, 1200 действуюших офицеров, 2500 прапоршиков. солдат и сержантов, а также более пяти тысяч гражданских служащих», говорится в пояснительной записке. В ней также отмечается, что учреждение праздника – Дня военной автомобильной инспекции укрепит развитие воинских традиций и будет являться знаком признания заслуг военных автомобилистов. Авторы документа подчёркивают, что на сегодняшний день служба защиты государственной тайны ВС РФ «по праву может быть признана лучшей в мире».

ВОЕНКОМАТЫ ЦВО ОБЕСПЕЧЕНЫ **МЕДИЦИНСКИМИ МАСКАМИ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ВЕСЕННЕГО** ПРИЗЫВА

Около 500 военных комиссариатов Центрального военного округа обеспечили защитными медицинскими масками для проведения весеннего призыва 2020 года. Кроме того, в военкоматы округа поставлены бесконтактные термометры и наборы средств личной дезинфекции призывников. Для проведения обеззараживания помещений военкоматов и автомобильного транспорта, выделяемого для перевозок новобранцев, создан необходимый запас дезинфицирующих средств.

Начало работы приёмных комиссий военкоматов ЦВО спланировано на 6 мая. Первые отправки в войска состоятся не ранее 20 мая. При этом военкоматы Центрального военного округа отправят в войска 52 тысячи человек.

Условия позволили всесторонне проверить войска

В Южном военном округе подведены итоги зимнего периода обучения

Юрий БОРОДИН ★

Об итогах контрольной проверки за прошедшее учебное полугодие и особенностях её проведения в условиях противодействия распространению новой коронавирусной инфекции рассказал командующий войсками ЮВО генерал-полковник Александр ЛВОРНИКОВ.

- Александр Владимирович, насколько быстро и уверенно войска Южного военного округа смогли

приспособиться к действиям в условиях распространения новой коронавирусной инфекции? Как это повлияло на выполнение планов учебно-боевой леятельности в зимнем периоде обучения?

- Прошедшее учебное полугодие было для всех нас непростым - пришлось адаптироваться к новым условиям жизни и деятельности. Причём адаптироваться оперативно, с учётом стоящих перед войсками военного округа задач.

На невидимой передовой

Войска РХБ защиты ВВО в борьбе с COVID-19 выполняют огромный объём работы

Олег СУРОВЦЕВ ★

Сегодня с пандемией сражаются не только гражданские медики, но и представители Вооружённых Сил Российской Федерации. Войска радиационной, химической и биологической защиты дезинфицируют наиболее важные оборонные предприятия и военные объекты. Подробнее об этом рассказывает начальник войск РХБ защиты Восточного военного округа генералмайор Алексей РТИЩЕВ.

- Алексей Викторович, какие задачи стоят сегодня перед войсками РХБ защиты ВВО в рамках борьбы с коронавирусом?

 В соответствии с указаниями начальника Генерального штаба Вооружённых Сил РФ, решением начальника войск РХБ защиты Вооружённых Сил Российской Феде-

рации и командующего войсками Восточного военного округа на базе соединений и воинских частей РХБЗ сформировано пять сводных отрядов ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций (ЛПЧС) и более 180 расчётов специальной обработки на базе других соединений и воинских частей ВВО.

Жители Алеппо благодарят Россию за помощь в разминировании города

Армейская авиация ВКС продолжает воздушное патрулирование на севере Сирии

Николай ПАЛЬЧИКОВ ★

Взрывоопасные предметы, остаюшиеся в районе Лерамун города Алеппо, будут обезврежены к концу апреля, сообщил журналистам начальник отдела российского Центра по примирению враждующих сторон и контролю за перемещением беженцев в САР Алексей Полюхович. «Надеемся, что до конца месяца этот район будет полностью освобождён от взрывоопасных предметов и люди придут налаживать

мирную жизнь», - сказал он, уточнив, что на территории 50 на 50 метров сапёры находят от 18 до 25 таких предметов.

Полюхович рассказал, что ещё два месяца назад в Лерамуне проходили активные боевые действия. По его словам, район был особенно важен для Алеппо, так как здесь находилась автобусная станция, «которая обеспечивала полностью весь город».